



HOJA



Año I N.º 3

16 de Enero de 1927

PARROQUIAL

DE

Santa María la Real de la Corte de Oniedo

- EN LA PARROQUIA SE REPARTIRA A TODOS -

- FUERA DE ELLA A LOS QUE CONTRIBUYAN CON SUS LIMOSNAS -

## LA VOZ DE DIOS

*En aquel tiempo: se celebraron unas bodas en Caná de Galilea, y estaba allí la Madre de Jesús. Y fué también convidado Jesús y sus discípulos a las bodas. Y habiendo faltado el vino, dijo a Jesús su Madre: «Ya no tienen vino.» Y Jesús le respondió: «¿Qué nos importa a tí y a mí, mujer?; mi hora no ha llegado todavía. Su Madre dijo a los que servían: «Haced cualquiera cosa que os diga»*

*Había, pues, allí seis tinajas de piedra, prevenidas para la purificación de los judíos, que tenían de cabida dos o tres medidas cada una. Dijoles Jesús: «Llenad las tinajas de agua.» Y las llenaron hasta el borde. Y añadió Jesús: «Sacad de ahí y llevad al que preside.» Y lo llevaron. Pero apenas probó el presidente el agua, convertida en vino, sin saber de dónde era (pero lo sabían los sirvientes que habían traído el agua), llama al esposo y le dice: «Todo hombre sirve el buen vino al principio; y después que han bebido bien, lo que no es tan bueno; más tú guardaste el buen vino hasta ahora».*

*Este fué el primer milagro que hizo Jesús en Caná de Galilea; y manifestó su gloria y creyeron en él sus discípulos. (S. Juan cap. II)*

## EL ECO DEL PASTOR

En el evangelio del pasado domingo visteis, amadísimos fieles, a nuestro Redentor y Maestro en el templo, para cumplir la voluntad de su Padre celestial; en éste le veis en el convite de unas bodas. ¿No parece desedificar en este pasaje lo que edificó en aquél? Así podrá parecer a los miopes, a los que no ven en el cristianismo más que uno de tantos aspectos de nuestra vida y se figuran que la religión consiste sólo en rezar

Hay que abarcarlo todo. Mal puede decir que es religioso, ni siquiera persona honrada, el que no cumple el deber primordial, que es alabar y dar gracias al que le crió y le sostiene y le da cuanto tiene. Pero tampoco lo es íntegramente, ni mucho menos, el que pasa las horas alabando a Dios, a lo menos *con los labios*, y después le azota

ofendiéndole gravemente, lo que hace cuando ultraja al prójimo en su honra, o le perjudica en sus bienes, o le trata inicuaamente. Hay que ser religiosos en la iglesia, en la calle, en la tertulia, en el trabajo, en el hogar, en todas partes y en todas las ocasiones

Jesucristo que vino a ser modelo de todos, nos enseñó primeramente a cumplir con Dios, y se llevó toda su vida predicando, con la doctrina y el ejemplo, la oración, el retiro, el aborrecimiento del mundo; pero tampoco desaprobó el estado del matrimonio, lo que hizo bien patente asistiendo a estas bodas, ni prohibió el trato y amistad con nuestros semejantes, ni siquiera los honestos esparcimientos y convites, pues él mismo asistió a ellos. Lo que sí prohibió fué el exceso en todas las cosas, y el tener como fin en este mundo lo que nos ha de servir siempre como medio para ganar la vida eterna.

Carísimos fieles: los que no teneis vocación para el claustro, permaneced enhorabuena en el mundo; pero no seais del mundo, sed de Cristo en todas las ocasiones. Hacedlo todo con el espíritu con que él lo hacía, y todo os valdrá para conseguir vuestro fin

VUESTRO PÁRROCO

~~~~~  
 Ya comais, o ya bebais, o ya hagais cualquiera otra cosa, hacedlo todo a gloria de Dios.

## EL NOMBRE DE CRISTIANO

*Ese nombre de cristiano ¿de quién le hubiste?—De Cristo, nuestro Señor.*

*—¿Qué quiere decir cristiano?—Hombre de Cristo.*

*—¿Hubo cristianos antes de Jesu-*

*cristo?—Propiamente no; como no hubo franciscanos antes de Francisco, ni arrianos antes de Arrio, ni luteranos antes de Lutero.*

*—¿Y por qué dices que «propia-mente» no?—Porque, en cierto sentido, puede decirse que fueron cristianos quienes desde el principio del mundo creyeron y esperaron en el Cristo o Mesías que había de venir, como Abraham, Moisés, David, etc.; pero a éstos nunca se les llamó cristianos.*

*—Y en tiempo de Cristo ¿se llamó cristianos a los que le seguían?—No; sino discípulos, o también después, creyentes, fieles, etc.; y los judíos, por desprecio, les llamaban galileos.*

*—¿Cuándo y dónde empezaron a llamarse cristianos?—Diez años después de subir Jesucristo a los cielos, en la ciudad de Antioquía, donde San Pablo y San Bernabé convirtieron a muchos.*

*—Y eso de hombre de Cristo ¿significa algo más que partidario de su doctrina?—Sí; la preposición de significa pertenencia, de modo que el cristiano es en realidad propiedad de Cristo.*

*—Pues procura no sustraerte nunca a su dominio, llevando con mansedumbre su yugo suave y su carga ligera.*

*Ejemplo.—San Luis, rey de Francia, cuando bautizaban a sus hijos, los besaba con cariño diciendo: «Hasta ahora eras mío, ahora eres de Cristo: antes eras hijo mío, ahora también lo eres de Dios.»*

*Así han de mirar los padres a los hijos, y todos a los demás cristianos.*

~~~~~  
*Los cimientos no se ven; pero ellos son los que sustentan todo el edificio. Así es la intención en las obras.*

## MOVIMIENTO PARROQUIAL

**Bautizados.**—El día primero del mes, José Bernardo Cimadevilla Arbesú. El día 2, María de la Asunción Fernández y Fernández. El 9, María de la Encarnación García Suárez, Marcelina García González, Oscar López García, María Emilia Dolores Cue Díaz y María Victoria Tejedor Alvarez. Dios los haga buenos cristianos.

**Casados.**—El día 8 del corriente, D. Andrés Fuentes Merediz, con la señorita María Domínguez García, vecinos ambos de esta parroquia. El día 10, D. Marcelino Labrada Menéndez, con la señorita María Josefa Villa Fernández, ambos de ésta. El día 12, en Covadonga, D. Manuel Secades Argüelles, con la señorita Pilar Alvarez Sánchez; y D. Manuel Secades Fernández, con la señorita Manuela Alvarez Sánchez, ellos de San Julián de los Prados y ellas de ésta, hermanas. Enhorabuena.

**Fallecidos.**—El día 3, D. José Benser Alonso, de 36 años. El 4, D. Rafael Díaz Balmari, de 44, y D<sup>a</sup> Secundina Secades Río, de 50. El 7, D<sup>a</sup> Manuela Sorribas Sánchez, de 70. Descansen en paz.

## GULTOS DE LA SEMANA

**Día 16, Domingo.**—S. Fulgencio, dr. Misas a las seis, siete, siete y media, ocho, con comunión de los terciarios, nueve, con plática parroquial, y once y media, con catecismo de niñas. Por la tarde, a las cinco y media, junta de los rectores terciarios, y a las seis exposición solemne, estación, rosario franciscano, plática y procesión Indulgencia plenaria los terciarios que comulguen.

**17, Lunes.**—S. Antonio, ab Misas a las seis, seis y media, siete y ocho; rosario y visita al Santísimo a las seis. Lo mismo en los demás días.

**18, Martes.**—La Cátedra de S. Pedro en Roma.

**19, Miércoles.**—S. Valero, ab. A las ocho, misa y comunión general de los cofrades de S. José. A las seis de la tarde, exposición, visita, estación, rosario, plática y ejercicio.

**20, Jueves.**—S. Julián, p. Catecismo de niñas a las cinco.

**21, Viernes.**—Sta. Inés vg.

**22, Sábado.**—S. Vicente, dc.

*Por haber sufrido retraso el original de LOS CATECISMOS, no pudo aparecer en el número anterior, como era nuestro deseo.*

## Las dos preguntas

¡Vaya un lío que armamos con ellas! Un maremagnum de papelitos apareció en el buzón. Quién quería un balón, quién una muñeca, quién una pistola, quién un tren, quién una filarmónica y el revoltijo; ¿qué sé yo? Pero, infelices, ¿para qué quereis eso? ¿cuánto os va a durar? En fin, cosas de chiquillos; pero hay que ir acostumbrándose a pensar en cristiano ¿y qué nos dijo Jesucristo que pidiéramos? Aparte de otras cosas para gloria de Dios, tratándose de pedir para nosotros, nos enseñó decir primero: *Venga a nos el tu reino*, con lo que queremos pedir «que reine Dios en nuestras almas acá en la tierra por gracia y después nos dé la gloria» Y en otra parte dice: *Buscad primero el reino de Dios y su justicia y lo demás se os dará por añadidura.* ¿Habéis entendido ya lo que debíais haber pedido? Y esto podían traéroslo «de verdad» los Reyes, porque están en el cielo y tienen mucho poder con Dios, que los juguetes.. vamos, sí, también los traen.

Descartados, pues, los que «preferían juguetes y demás cosas materiales; esto es bueno para añadidura. Más se aproximaban los que pedían libros instructivos, el arreglo del país, etc.; pero todos estos bienes son transitorios y los que hay que preferir son los eternos y los que a ellos nos llevan, es decir, la gracia y la gloria.

Se dieron juguetes a los que dieron solución más acertada, que fueron los hermanos Eguren Rodríguez; Manuel Reguera, Cándido Monjardín, Juanito Cimadevilla, Emilio González Valle y Emilio González Aguirre

Las contestaciones a la segunda pregunta se aproximaban casi todas; pero no explicaban «la semejanza» con lo que ofrecieron los Reyes Magos.

Los Reyes le ofrecieron, oro como a rey, incienso como a Dios y mirra como a hombre, o como mortal, pues la mirra se usaba para embalsamar los cadáveres. Y nosotros podemos ofrecerle: oro de buenas obras hechas por amor de Dios, que es con lo que se compra el cielo; incienso de oración, lo cual se eleva como el incienso y llega hasta el trono de Dios; y mirra de mortificación de nuestra carne, pues la mirra, por ser amarga, expresa todo lo que sea trabajo y mortificante.

¡Conque, a ofrecer al Niño dones tan preciosos y a discurrir mejor para otra vez!

---

## LOS CATECISMOS

### El de niñas

Nada dejaron que desear las niñas del Catecismo de la Corte en punto a la solemnidad de sus fiestas navideñas.

Nuestro espíritu quedó gratamente sorprendido al oír a las niñas Encarnación San Tirso, María Jesús Cambet, María Fernández, Esperanza Tamargo, María Luisa García, Ramona y Luisa Cuesta, Argentina Panjul, Lucinda Rodríguez, Julia Salido, Jesusa Alonso, María Luisa Muñiz, María Cruz Modroño, Laura Alvarez, Rosario Cuesta, Ramoncita de la Vega Argüelles, Agapita Modroño, Regina Cueva, Esperanza Menéndez, Jesusa G. Alonso, Palmira Alvarez, Manolita González y Teresa Pevida, recitar diálogos y poesías dedicados al Divino Infante. Era de ver y más de admirar la gracia y la soltura con que fueron pronunciados.

El día de Año Nuevo, asistió el M. I. señor Provisor, que felicitó entusiastamente a las niñas por el aumento de alumnas matriculadas en la Santa Obra. Explicó lo que significaba la fiesta de la Circuncisión y se despidió de las trescientas veintiún niñas entregando a cada una, una preciosa estampa.

El día de Reyes, después de la explicación de esta festividad, el párroco Sr. Cossío, revestido con capa pluvial y teniendo en sus manos la cuna con el Niño Jesús, fué dando a besar al Divino *Enmanuel* a todas las niñas que reverentes se postraban ante el Dador de todo bien. El Sr. Ludeña les daba a todas otra hermosa estampa.

El Coro durante la misa, la adoración y en los intermedios de las poesías cantó, con el gusto y la afinación a que nos tiene acostumbrados, alegres villancicos de los más reputados maestros antiguos y modernos.

Muchas felicitaciones recibió la señorita Adelina Abruñedo, directora de esta brillante agrupación coral, por su labor y nosotros también la felicitamos.

Terminaron las Navidades con premios extraordinarios, algunos de valor, como la medalla-escapulario con su correspondiente cadena de oro, regalo de la antigua catequista D.<sup>a</sup> Luisa Noriega.

Se rifaron sesenta y dos juguetes y se repartieron a las alumnas que más se han distinguido durante el año, libros instructivos.

### El de niños

Apenas queda ya espacio para reseñar los actos del Catecismo de niños en el día de los Santos Reyes.

Asistió el muy ilustre señor Provisor, a quien queremos testimoniar nuestro agradecimiento por el interés que se toma por estas tan benéficas instituciones y por la limosna que mandó para cada uno de los catecismos.

La lectura de las contestaciones a las preguntas estuvo sabrosísima, por las cosas tan originales que a los pequeños se les ocurrían. El director explicó la debida contestación a las mismas y el señor Provisor hizo atinadísimas observaciones, que los niños escucharon con mucha atención.

Recitaron diálogos y muy bien por cierto, los niños Alfredo Orguren Rodríguez, Juan Menéndez Martínez y Luis González Izquierdo, que con otros que no asistieron y debutarán el jueves próximo, fueron preparados por el seminarista D. Leocadio Alonso. También hubo villancicos, «a diez voces», es decir, a tantas como eran los que componían la improvisada *schola cantorum*. Ello no obstante, agradó a los oyentes y seguramente más al Niño Jesús, porque la intención lo hace todo.

Al final el señor Provisor dió a adorar el Niño y se repartieron estampas que él trajo y dulces a granel para todos, aparte de los otros numerosos premios.